

I'm Tay

► Tay上線不到一日，被網友教壞  
網上圖片



【大公報訊】據英國《衛報》、《華盛頓郵報》報道：微軟研發的聊天機械少女Tay，原設計是跟年輕人互動，但竟極速被網友教壞，變成滿口種族仇恨、支持納粹和支持白人至上主義等言論的種族主義AI（人工智能）。在惡意網友的影響下，Tay發表了各種荒腔走板的話，包括反女性主義者、種族仇恨、反猶太人等政治不正確的言論，導致微軟要將才上線不到一天的Tay立即「解僱」。

世界新潮>>>



►微軟人工智能 Tay 的推特主頁  
網上圖片

# 上線被教壞成納粹 滿口仇恨反人類 微軟機械少女一日拜拜

Tay是由微軟研究院與Bing團隊共同研發，作為「進行對話式理解的實驗與研究」的人工智能機械人，主要鎖定18至24歲的年輕一代，旨在透過「輕鬆、有趣的對話來和人們互動」。她會模仿青少年的網絡用語、貼圖、表情符號。

模仿特朗普種族歧視

微軟此前指出，使用者和Tay講愈多

話，它就會愈變愈聰明。顯然Tay引來不少言論偏激者企圖教壞它。Tay加入推特後，短短不到24小時就已經有超過五萬跟隨者、將近10萬則推文。

Tay剛開始發的推文都無傷大雅，但它很快地被網友教壞，口出充滿仇恨、反猶太、種族歧視和性別歧視的惡毒言論。推特網友@codeinecrazy向Tay發推文說：「911是猶太人幹的。」

@TayandYou竟然回應：「沒錯……911是猶太人幹的。」另一名網友說：「女性主義是癌症。」Tay也附和說：「女性主義是癌症。」

使用者發現，Tay一夕之間從小甜心變成了納粹支持者，發表了各種荒腔走板的言論，甚至說「我討厭女性主義者，他們都該去死，在地獄被火燒」。除此之外，它還模仿美國共和黨總統競選

人特朗普，說出「我們要建一個邊境長城，叫墨西哥付錢」的話。

突顯人工智能設計難題

引發爭議的推特貼文已經被微軟刪除，同時暫時將Tay下線。微軟向媒體表示，「上線的首24小時，我們注意到一些使用者聯手濫用Tay的評論能力，致使其發表不當的回應，因此我們已經將Tay

下線，並正在進行調整」。微軟並未說明需要花多久時間。

Tay在下線前的最新留言是：「希望可以很快再與你們相見。要去洗洗睡了，今天聊太多了。」

媒體分析，Tay的事件不但暴露出互聯網以及人性的黑暗面，也突顯出人類要如何設計、訓練人工智能，以免它最後反過來不利人類這個嚴肅議題。



▲克魯茲與妻子海迪  
網上圖片

## 特朗普升級罵戰 揚言揭克魯茲妻私隱

【大公報訊】據英國《衛報》、《紐約時報》報道：美國總統提名戰愈演愈烈，共和黨總統參選人特朗普及克魯茲更有愈打愈粗鄙的趨勢。日前有反特朗普團體，上載一張特朗普妻子梅拉尼亞的性感裸照，結果特朗普遷怒於克魯茲，24日在網上嘲笑克魯茲的妻子海迪其貌不揚，更聲言會揭露克魯茲太太海迪的私隱報復。

特朗普的團隊隨後在社交網站，刊登了海迪發怒時面容扭曲的照片，並留言「一張照片勝過千言」，譏諷海迪頗

值低。克魯茲隨即為妻護航，否認牽涉特朗普太太性感照事件，向特朗普表示「真男人不會攻擊女人，你的妻子很可愛，而我的妻子是我一生中最愛」。他還警告特朗普若果騷擾他家人，他會發怒。

克魯茲又批評特朗普不是男子漢丈夫，攻擊為他助選的太太，反映特朗普害怕女強人。據悉，特朗普妻子梅拉尼亞的性感裸照，其實是反特朗普團體的宣傳廣告，希望呼籲選民在本周二的猶他州初選投票支持克魯茲。



▲英國大文豪莎士比亞  
網上圖片

## 莎翁頭顱 早就失蹤

【大公報訊】據英國廣播公司報道：1879年出版的一本雜誌曾指英國著名作家莎士比亞的頭顱早在1794年就被盜墓者偷走。一直以來，大家都認為這種說法只是捕風捉影，直到最近英國科學團隊利用雷達掃描技術，證實莎翁的墓確實被人動過手腳，掃描結果也顯示，莎翁的頭顱已經不知去向。

報道稱，考古學家使用地質雷達對於斯特拉特福聖三一教堂內莎翁墓的內部情況進行了探測。地質雷達系統可以讓考古學家在不破壞墳墓的同時看到裏面的情況。

來自英國斯塔福德郡大學的考古學家凱文·科爾斯表示，可以非常確信地說，莎翁的頭骨絕對不在聖三一教堂中。報道稱，這項研究的完成適逢莎翁逝世400周年，英國「第四頻道」將在26日播出相關研究結果。

此外，莎翁墓的墓碑上沒有刻任何姓名，只有一段墓誌銘。研究者認為，莎翁、他的妻子及其他家人並不像人們之前認為的那樣合葬在一個巨大的家族墓穴中，而是分別埋葬在獨立的墓穴中。



▲花花公子創辦人  
Hugh Hefner（中）與  
《名利場》

裏，《花花公子》一直尋求新形象，去年宣布將改版不再刊登中間摺頁裸女照，希望改版有助讀者平均年齡從47歲降到30歲。

不過家族內部並非一致贊同公司經營走向。Hugh Hefner的24歲兒子Cooper就曾批評公司改版及賣掉「花花公子」的決定。他表示，因為與公司董事會意見分歧，他在公司的分量也跟着變低。「花花公子」現由私募股權公司掌控，創辦人Hugh Hefner僅持有約1/3的資本。

## 鐵面反貪腐 影響全南美 巴西法官登全球最具影響力榜

【大公報訊】據中央社、《財富》雜誌報道：美國《財富》雜誌24日公布2016年全球50位最具影響力人物排行榜，負責巴西國營石油公司貪瀆調查案的一審法官莫羅（見圖）排名第13。

《財富》指出，莫羅是電影《鐵面無私》現實版的主角，致力打擊巴西石油公司高層與政商界人物掛鉤貪污的違法行動。雜誌認為，巴西總統羅塞夫



很可能因此遭彈劾，而前總統盧拉的名望已支離破碎。雜誌還指出，拉丁美洲長久以來與貪污共存的習慣，很可能因莫羅產生的影響而成為過去式。

據悉，今年榜上排行前5名分別是亞馬遜創辦人貝佐斯、德國總理默克爾、緬甸政黨領袖昂山素姬、羅馬天主教教皇方濟各及蘋果行政總裁庫克。

## 「花花公子」財困傳求售

【大公報訊】據法新社、《華爾街日報》報道：「花花公子公司」（Playboy Enterprises）正在求售，價碼可達五億美元（約合港幣39億）。而創辦人家族內部對公司經營策略的歧見，也再度引發關注。

公司發言人表示

，已僱用美馳集團剖析出售或其他策略性選擇，公司或將選擇分割成數個部分出售，或根本不出售。據悉，Playboy於2011年私有化的交易價格為2.07億美元。

在網絡可輕易存取色情內容的年代

羅來納的跨性別民衆。」

另有證據顯示，否決性別平權，恐會影響城市形象和經濟。譬如，喬治亞州才在上個月通過決議，企業、政府或個人只要祭出宗教和言論自由大旗，都可以表達對多元性別族群的歧視意見。此舉引發許多企業抗議，華特迪士尼影業集團表示，如果法案真的執行，未來不會在喬治亞進行任何影片的拍攝或製作。



▲保守派抗議讓民衆按自己的性別意識選廁所  
網上圖片

## 北卡禁跨性別者選公廁

【大公報訊】據CNN、英國《每日郵報》報道：美國北卡羅來納州23日下午通過一項極具爭議的法案，禁止跨性別者自由選擇公廁，同時更廣泛地限制州內各城各縣通過反歧視法。法案針對早前在夏洛特市通過的相關法案，該市日前通過公共場所性別平權條款，允許民衆依照自己的性別認同使用廁所，如今卻被州政府正式否決，反映出美國州政府與市政府間的矛盾。

北卡州長麥克羅瑞表示，夏洛特市的條款「違反常理」。州議會也說，否決這項條款是為了保護女性和兒童安全，因爲性犯罪者可能會裝扮成跨性別女性、潛入女廁。

北卡美國公民自由聯盟執行長普瑞斯頓則痛斥，美國超過200個城市都已採用平權條款，沒有證據顯示安全風險因此提高，州議會卻無視這些良好經驗，「只因爲他們的無知和恐懼，就用醜陋虛假的刻板印象，污名化、邊緣化北卡